

## 时政新闻

# 吴天君在高新区调研时强调 着力构建大众创业万众创新载体 全面营造人才集聚创新创业环境

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,市委书记吴天君带领市直有关部门负责人到高新区督查调研科技创新和项目建设情况。他指出,全市上下要充分认识促进大众创业、万众创新的重大意义和深远历史意义,进一步增强责任感和使命感,着力构建大众创业、万众创新载体,全面营造有利于人才集聚、创新创业环境,促进兴起大众创业、万众创新热潮,为经济社会持续健康发展增添新引擎、注入新动力。

吴天君一行先后到梧桐水厂、高新区供水公司、众智科技股份有限公司、郑州天迈科技股份有限公司和新开普电子股份

有限公司,详细了解物联网应用和智慧城市建设和主导产业发展和百亿级企业培育等情况。每到一处,吴天君都详细了解公司生产经营及科技项目推进情况,希望科技型企业要抢抓移动互联网和信息技术制造业融合发展的新一轮产业革命机遇,围绕市场需求,加强技术改造和科技创新,努力从传统制造业向服务型制造业转变,从单一产品制造向综合问题解决商转变,进一步增强核心竞争力,努力做大做强。

在随后的座谈会上,吴天君指出,大众创业、万众创新是今年国务院政府工作报告的一项重大部署,是党中央、国务院在

经济新常态下推动经济增长的关键举措,也是广泛动员和激励群众参与改革、推动改革、形成全面深化改革的强大动力。全市上下要充分认识促进大众创业、万众创新的重大意义和深远历史意义,按照市委十届十次全会的部署,以实施开放创新双驱动战略为契机,以创新创业综合体建设为抓手,着力构建大众创业、万众创新的载体,营造有利于人才集聚、创新创业的环境。一要加快推进全域城镇化,通过完善城乡基础设施功能,构建15分钟生活圈,营造有利于高端人才集聚、高素质人才集聚的生活环境。二要加快构建各

类载体平台,营造有利于创新创业的生产环境。突出抓好产业集聚区、专业园区、农民创业园、创新创业综合体等载体平台建设,在中心城区打造出一条鼓励科技研发成果产业化的高端创新链条,在农村打造一条从低端到高端梯次发展的创业链条,形成大众创业、万众创新的浓厚氛围。三要深化体制机制创新,完善提升有利于人才集聚、创新创业的政策环境。要研究制定各项扶持优惠政策,加快形成政府激励创业、社会支持创业、劳动者勇于创业的新机制,形成一套全链条的优惠政策和服务体系。四要大众创业、万众创新

营造氛围。要净化创业生态,优化市场环境,提供基础保障,营造舆论氛围,在全社会兴起大众创业、万众创新热潮,切实发挥好科技创新对郑州都市区建设的支撑和引领作用。

吴天君希望高新区要始终瞄准打造千亿级科技城的战略目标,担当起都市区创新驱动战略的主引擎和示范带动的责任,进一步提高站位,持续完善提升思路,以信息软件服务业为主导,坚持“引外”“培内”“育苗”并举,着力构建大众创业、万众创新的载体,营造人才集聚、创新创业的环境,加快千亿级科技城市建设。

## 要闻简报

昨日下午,市委书记吴天君带领市直相关部门负责人到新密市调研督查“三化”协调发展情况。市领导杨福平一同调研。

## 议家风 谈家规 讲和谐 “最美家庭”一展风采

本报讯 他们是一个个普通的家庭,但是,他们或自强不息、或乐于助人、或忠孝两全,谱写了一首首动人的和谐之歌——昨日下午,由市委宣传部、市文明办、郑州报业集团、市文广新局、市妇联共同主办的“家风力量,幸福守望”——2014年郑州市寻找“最美家庭”活动成果交流会举行,10户“最美家庭”一展风采。

省社科院副院长刘道兴,市领导高建慧、赵新中、刘东、张俊峰、崔凡出席交流会。

本次成果交流会选择了2014年度郑州寻找“最美家庭”过程中涌现出来的10户家庭,有恪守祖训、默默奉献的民族英雄杨靖宇的儿媳方秀云,传承雷锋精神的谷殿明,创新家庭管理模式的马昕,丰富社区群众文化生活的

刘培姐妹,教子有方的严红兵夫妇,热心公益的闫思帆母女,忠孝两全的“排爆英雄”王百姓,乐观向上的奥运冠军李雪英,抚养孤儿的豫剧名家王宽。值得一提的是,本报最先报道并持续关注爱心群体陇海大院作为一个特殊的家庭,也来到现场,传递爱的能量。

交流会以播放专题片、现场访谈、专家点评、文艺节目等方式,议家风、谈家规、讲和谐,展示家庭风采。

据悉,2014年,全国妇联发起了寻找“最美家庭”活动,市妇联在全市2800多个村、社区开展了该活动,评选出了“最美家庭”标兵户20户,其他各类“最美家庭”390户。  
郑州晚报记者 李爱琴



## 我市12人 荣获郑州市五一巾帼奖

本报讯 在第105个三八国际劳动妇女节即将到来之际,市总工会印发《关于表彰郑州市五一巾帼奖的决定》,对我市优秀女职工组织和女职工优秀代表进行表彰。

根据表彰决定,授予郑州市公共交通总公司快速公交公司GPS调度中心等10个集体和徐桂平等12名女职工郑州市五一巾帼奖,同时授予郑州市五一劳动奖状或奖章。

授予恒天重工股份有限公司财务部化纤科等25个集体“郑州市五一巾帼标兵岗”、魏朝凤等23名同志“郑州市五一巾帼标兵”荣誉称号。

授予登封市总工会女职工委员会等31个集体“郑州市女职工工作示范单位”,授予王秀芳等31名同志“郑州市先进女职工工作者”、刘洁等32户职工家庭“郑州市职工文明家庭”荣誉称号。  
郑州晚报记者 李爱琴

## 大爱郑州 薪火相传 ——陇海大院系列评论之三

□郑重

古之所谓良人者,良其行也;贵人者,贵其心也。

判断一个人是否优秀,要观其品行是否良善,心灵是否高贵。

衡量一座城市的品格,要看其对待弱者的态度,容纳弱者的能力。

陇海大院的故事告诉了我们如何去关爱邻居、关爱弱者,更告诉了我们如何去彰显时代精神。

时代精神是一个时代的人们体现出来的精神风貌和优良品格。

与其说陇海大院感动了我们,不如说是陇海大院启迪了我们:我们怀揣什么样的信

仰就缔造什么样的时代,我们树立什么样的价值观就铸就什么样的城市品格。

“爱国、敬业、诚信、友善”,是从个人行为层面对社会主义核心价值观基本理念的凝练。它覆盖社会道德生活的各个领域,是公民必须恪守的基本道德准则,也是评价公民道德行为选择的基本价值标准。“友善”强调公民之间应互相尊重、互相关心、互相帮助,和睦友好,努力形成社会主义的新型人际关系。陇海大院爱心群体就给我们树立了一个“友善”的好范本。

搭把手,不孤单,让善心

在平凡小事中成长。

搭把手,不孤单,善举就在你我手中践行。

搭把手,不孤单,城市的品格就在岁月的坚守中铸就。

郑州,只有一个陇海大院,因为它很独特,很感人。

郑州,不只一个陇海大院,因为这座城市发生了太多守望相助的故事,积蓄并传递着正能量。

大爱郑州,薪火相传。陇海大院只是文明郑州的一个缩影,文明河南的一个窗口。它又点燃了一把文明火炬,将一直照耀着郑州人民、中原儿女走向更加和睦友好的明天!

## 义务接送老人就诊 爱心的哥接力报名

看到“寻找更多‘陇海大院’发现更多身边感动”专栏刊发的报道,金水区巡防队员李四信前天致电本报,推荐给他带来感动的一群爱心的哥。

事情得从一年前说起。90多岁高龄的叶荫吾老人,因为肾衰竭,每周要到3公里外的医院透析三次,孩子大多在外地工作,唯一在身边的小女儿还患有严重腰椎间盘突出。因为带着轮椅、行动缓慢,打车不容易,如何去医院成了老人的心病。

了解到这一情况后,中原汽贸出租车公司雷锋车队在车队微信、微博、QQ群发出倡议帮助老人,爱心的哥胡矿雷自告奋勇接送老人去医院,而

且分文不收。“老人一家确实有困难,只要需要咱帮助,我一定无条件伸出援手。”胡矿雷说,郑州报业集团推出的“陇海大院”故事很感人,其实咱郑州像“陇海大院”这样的正能量有很多。

从去年3月开始,胡矿雷免费接送老人3个多月。受他感染,雷锋车队的的哥的姐之后开始轮流接力。的哥乔铁中先接过爱心接力棒,这一送又是3个多月,随后是第5车队长张瑞广……如今,在雷锋车队,很多的哥都以领到这份“光荣使命”而骄傲。

不光如此,除了送老人就医,的哥的姐们还时常上门看望老人,只要老人家里有困难,

随叫随到,和老人亲如一家。

“多亏了爱心的哥和金水区巡防队员的帮忙,要不然家里真不知道该咋办了。”老人女儿告诉记者,家里有啥困难,这些的哥的姐和巡防队员都很关心,常跑前跑后帮忙。老人在外省的两个女儿回来时,专门给雷锋车队送去了锦旗,表达全家人对郑州的哥的深深谢意。

“按照现在的排班,接送老人去医院治病都排到三年后了。”雷锋车队队长朱厚全说,“陇海大院”的故事感动了中国,他们也期待身边能出现更多的“陇海大院”,将爱心传递得更久更广。

郑州报业集团记者 郑磊



寻找更多“陇海大院”  
发现更多身边感动

温暖 郑州日报新闻热线 67655551  
报料 郑州晚报新闻热线 96678  
郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博、官微